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X

Uscita prima
del termine
della seduta
ore

VERBALE DELLA SEDUTA CONSILIARE N. 3 DEL 28.08.2014

O.d.G. Prot. n.: 2010 del 12/08/2014

Inizio seduta ore: 09:55, Termine ore 11:05 presso sala delle adunanze consiliari nella Civica
Residenza;

Risultano presenti all’appello iniziale:

Angelini Domenico Consigliere
X

Cognome e Nome

Angelini Marisa

Vannozzi Rita Consigliere
X

SINDACO
X

Perleonardi Giuliano Consigliere
X

Carmignani Antonio Consigliere
X

Assiste il:

Carica

X Segretario Comunale Dott.ssa Emanuela DE Vincenzi
Entra ore 09:55 Esce ore 11:05

Presen
te

Nella seduta sono stati adottati i seguenti atti deliberativi:

Si procede all'esame del primo punto posto all'ordine del giorno dando lettura dell'oggetto delle
delibere approvate alla seduta precedente e si procede alla votazione.
Delibera N. 7 “Approvazione verbali seduta consiliare del 24.04.2014”.
Approvata

Cioccolini Angelo
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Votazione: favorevoli n. 4 (Angelini Marisa, Cioccolini, Angelini Domenico, Vannozzi)
Astenuti: due (Peroni, Perleonardi)

Si procede all'esame del secondo punto posto all'ordine del giorno avente ad oggetto: Adesione a
Centrale unica di committenza ASMECOMM
Il Sindaco ricorda come siamo obbligati ad aderire alla centrale unica di committenza, vi era anche
l’idea di fare una centrale unico in Valnerina, però l’idea è naufragata. Successivamente peraltro la
legge ha detto che potevano essere massimo 35 i soggetti aggregatori che svolgessero le funzioni di
centrali uniche di committenza, in un primo tempo si era pensato di aderire alla Provincia di
Perugia, che però non ha ancora una struttura organizzata per rispondere alle esigenze dei tanti
Comuni. Si è rimasti in attesa della proroga che è avvenuta in data 19 agosto, con la conversione in
Legge del D.L. 90/2014.
In questo caso la proposta è quella di aderire ad ASEMECOMM che è una piattaforma di cui la
stazione appaltante si avvale ed inoltre fanno anche consulenza specifica in materia di appalti.
ASMECOMM è un soggetto facilitatore, agevolatore ed in capo alla Stazione Appaltante rimane
sempre una facoltà di scelta, entro quelli che sono i vincoli imposti dalla normativa, quindi la scelta
del tipo di procedura, il criterio di aggiudicazione etc…
Interviene il consigliere Perleonardi il quale chiede come viene pagata ASMECOMM, risponde il
sindaco dicendo che il costo è a carico dei soggetti aggiudicatari e che non vi sono costi per l’ente,
inoltre la possibilità di avere una consulenza specifica è molto importante per un piccolo Comune
come Monteleone; sarebbe invece stata onerosa la convenzione con la Provincia.
Gli operatori del territorio attualmente non sono iscritti al MEPA, l’Amministrazione ha
organizzato un incontro tra gli operatori locali e la Confcommercio per far conoscere le modalità di
iscrizione e di utilizzo del MEPA però a seguito dell’incontro non ci sono state adesioni al mercato
elettronico, il MEPA assicura trasparenza ed economicità all’azione della pubblica amministrazione
perché oltre ad essere tutto tracciabile si riescono anche ad avere prezzi competitivi.
Delibera n. 8: Adesione a centrale unica di committenza ASMECOMM
Approvata
Votazione: unanimità

In merito all'esame del terzo punto posto all'ordine del giorno avente ad oggetto Approvazione
convenzione funzione Urbanistica con il Comune di Cascia, si informa che si deve rinviare la
trattazione di questo punto all’ordine del giorno perché non si è fatto in tempo ad acquisire il parere
del revisore dei conti.
Il punto verrà trattato all’ordine del giorno del prossimo consiglio comunale che verrà svolto il 9
settembre alle ore 15:00. Il Sindaco illustra comunque brevemente la proposta ricordando come la
legge imponga entro il 31 dicembre prossimo di associare tutte le funzioni fondamentali per tutti i
comuni con popolazione inferiore ad 3.000 abitanti.
Sono già state associate tre funzioni che sono la protezione civile, il catasto ed il sociale.
Recentemente sono stati fatti due incontri con i sindaci della Valnerina per poter capire se c’è un
percorso comune da poter seguite.
Il Comune di Cascia, che peraltro non è un Comune obbligato a fare convenzioni avendo una
popolazione superiore a 3.000 abitanti, ha dato la sua disponibilità e si è deciso di convenzione la
funzione urbanistica visto che oggi non c’è un dipendente dell’Ente che segue tale funzione, ma c’è
una convenzione scaduta che non è possibile rinnovare.
È peraltro obbligatorio il SUAPE, con una gestione completamente informatizzate di tutte le
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pratiche e la convenzione con Cascia permetterà anche di avere questo servizio, garantendo anche
un aumento della qualità del servizio offerto ai cittadini.

Si procede all'esame del quarto punto posto all'ordine del giorno avente ad oggetto: Approvazione
modifiche Statuto VUS.
Il Sindaco spiega che lo Statuto della VUS deve essere adeguato ad una serie di novità normative
che impongono l’introduzione del rispetto della parità di genere nella nomina dei componenti del
Consiglio di Amministrazione, nonché nel Collegio Sindacale. Inoltre un sistema semplificato per
le notifiche degli avvisi e l’introduzione del consigliere designata dal gestore indipendente.
Si procede a votazione.
Delibera n. 9: Approvazione modifiche statuto VUS
Approvata
Votazione: unanimità
Immediata esecutività. Votazione: unanimità

Si procede all'esame del quinto punto posto all'ordine del giorno avente ad oggetto: TARI
determinazione numero e scadenze rate.
Anche in questo caso la normativa ci impone di decidere le scadenze della TARI in quanto il nostro
consiglio comunale si riunirà entro settembre per l’approvazione del bilancio di previsione 2014 ed
in quella sede si decideranno anche le tariffe. In questa sede il Comune di Monteleone di Spoleto
decide di non introdurre la TASI, considerando il fatto che si è contenuta l’IMU in passato abbiamo
ancora un piccolo margine per poter aumentare l’IMU, oggi è 7,60 per le attività produttive, 9,80
per le seconde case.
E si può arrivare fino a 10,60. Peraltro ad oggi non conosciamo gli importi esatti del 2013 e del
2014 dei trasferimenti dello Stato. Le scadenze della TARI saranno 16 novembre e 16 dicembre.
Interviene il consigliere Perleonardi il quale precisa che per la tassa sui rifiuti già si dovrebbe
conoscere l’importo del costo del servizio, considerando che non ci sono elementi che determinano
un aumento della tassa rispetto all’anno 2013. Il Piano economico finanziario è già stabilito.
Risponde il sindaco dicendo che non ci sono grandi variabili, però ad esempio la quantità dei rifiuti
conferiti in discarica subirà certamente delle variazioni, come sicuramente dovremo razionalizzare
ulteriormente il servizio.
Perleonardi ricorda come c’è stato un aumento considerevole con il passaggio alla TARES e si
spera pertanto che non aumenti ulteriormente.
Risponde nuovamente il sindaco il quale ricorda che il costo del servizio deve essere sopportato
integralmente dai cittadini e questa è la differenza rispetto al passato, inoltre se prima era possibile
partecipare al costo del servizio, oggi con la riduzione del 50% dei trasferimenti dello Stato è
diventato praticamente impossibile.
Si procede a votazione
Delibera n. 10: TARI. DETERMINAZIONE NUMERO E SCADENZE RATE
Approvata
Votazione: unanimità
Immediata esecutività. Votazione: unanimità

Si procede all’esame dell’ultimo punto posto all’ordine del giorno avente ad oggetto: IUC
(Imposta Unica Comunale). Determinazione aliquote per l’anno 2014 – componente riferita ai
servizi indivisibili (TASI)
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Il sindaco si riporta a quanto riferito al precedente punto ribadendo che il Comune provvederà ad
applicare per la TASI un’aliquota nella misura pari a zero per mille.

Delibera n. 11: IUC (Imposta Unica Comunale). Determinazione aliquote per l’anno 2014 –
componente riferita ai servizi indivisibili (TASI)
Approvata
Votazione: unanimità
Immediata esecutività. Votazione: unanimità

     IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa Marisa Angelini Dott.ssa Emanuela De Vincenzi

_________________________________________________________________________________________

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Il sottoscritto Responsabile del Servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, visti
gli atti d’ufficio;
Visto lo statuto comunale

A T T E S T A

che la presente deliberazione è posta in pubblicazione all’albo pretorio on-line, in data odierna, per
rimanervi per 15 giorni consecutivi (art. 32, comma 1, della Legge 18 giugno 2009, n. 69).
Pubblicazione n. 223
Dalla Residenza Comunale, lì 10.09.2014

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
 Dott.ssa De Vincenzi Emanuela
_________________________________
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